

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шахбазовой Виолетты Анатольевны «Оценка эффективности преконцепционной подготовки в улучшении исходов беременности и родов у женщин с эктопией шейки матки», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – «Акушерство и гинекология»

Актуальность темы диссертационного исследования Шахбазовой Виолетты Анатольевны не вызывает сомнения в связи с тем, что эктопия шейки матки до настоящего времени остается предметом дискуссии, как в практическом, так и в научном аспекте. Во всем мире непрерывно растет поток научной литературы, посвященной изучению данного вопроса. Возможности преконцепционного обследования и выбора тактики лечения у женщин с данным патологическим процессом требуют решения вопросов, остающихся дискуссионными. И изучение уже этого процесса само по себе является актуальной задачей для использования возможностей снижения осложнений беременности, родов и послеродового периода. А предложенные варианты решения обозначенных проблем повышают практическую значимость работы автора.

Целью работы является снижение осложнений течения беременности, родов и послеродового периода у женщин с эктопией шейки матки путем проведения преконцепционной подготовки. В связи с этим сформулированы задачи: изучение основных причин развития эктопии шейки матки, осложненной цервицитом, ее влияние на различные сроки гестации, исходы беременности и течение послеродового периода.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особого внимания заслуживает попытка диссертанта системно изучить факторы риска и структуру причин развития эктопии шейки матки, осложненной цервицитом, с последующим составлением

социального портрета современной женщины с этим патологическим процессом и мотивированного подхода к планированию беременности. Кроме того, выделены группы риска по развитию цервицитов при эктопии шейки матки, что позволяет врачам амбулаторного звена проводить соответствующую профилактическую работу.

Произведены убедительные подсчеты и тщательный анализ полученных данных. Цифровые данные обработаны методом вариационной статистики и определения критериев достоверности.

Представляет бесспорную научную и практическую значимость исследование автором особенностей кровоснабжения шейки матки в различные сроки гестации с последующим прогнозированием возможных осложнений, выявление допплерометрических маркеров развития истмико-цервикальной недостаточности. Особого внимания заслуживает выявление взаимосвязи эктопии шейки матки, осложненной цервицитом, и развитием таких осложнений послеродового периода, как субинволюция и лохиометра. И даже при проведении преконцепционного лечения отмечается больший объем тела и полости матки, изменения кривых скоростей кровотока при допплерометрии, что требует у женщин с эктопией шейки матки прогнозирования, профилактики и своевременной диагностики послеродовых гнойно-воспалительных осложнений. Кроме того, расширены критерии УЗ-контроля шейки матки в течение беременности, что позволяет прогнозировать ряд осложнений тем самым повышая качество оказываемой помощи.

Вместе с тем следует указать на определенные недостатки работы, которые могут послужить также пожеланиями для перспективных исследований. Требуют более подробного и конкретного рассмотрения практические рекомендации, их место и роль в решении поставленных задач, а не только результаты их применения.

Однако данное замечание не снижает общего впечатления о работе. Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Шахбазовой Виолетты Анатольевны «Оценка эффективности преконцепционной подготовки в улучшении исходов беременности и родов у женщин с эктопией шейки матки», является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием. Данное исследование отличается научной новизной и существенным исследовательским вкладом, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – «Акушерство и гинекология».

Профессор кафедры акушерства
и гинекологии ФДПО
ФГБОУ ВО «Ставропольский
государственный медицинский университет» МЗ РФ
ул. Мира, 310 г. Ставрополь, Ставропольский край
355024, Россия тел: (8652) 55-43-31
Электронная почта: Prof-Gasp55@yandex.ru

д.м.н., профессор

С.А. Гаспарян

Подпись профессора С.А. Гаспарян заверяю.

Ученый секретарь Ученого совета ФГБОУ ВО «Ставропольский
государственный медицинский университет» МЗ РФ
профессор



Ю. В. Первушин

25 октября 2016 года